
Lista de Industrialização
01 [Na América Latina], considerava-se que a
economia internacional se baseava numa forma
de “neocolonialismo”, porque as matérias-primas
e os bens alimentares eram trocados por
importações industriais de elevado valor, num
processo que se julgava implicar a subordinação
aos interesses do mundo desenvolvido. Os países
latino-americanos precisavam, então, se
industrializar para se libertar dessa dependência.
Porém, só o Estado podia reunir os recursos para
dirigir semelhante iniciativa, pelo que, a partir do
fim dos anos 30 [do século XX], os principais
países seguiram uma política de industrialização.
(Edwin Williamson. História da América Latina,
2018.) O argumento apresentado pelo excerto
pode ser exemplificado pela história econômica
do Brasil com

a) o esforço governamental de manter o equilíbrio
orçamentário por meio de redução de gastos.

b) o estímulo ao crescimento do mercado
consumidor interno por meio da aplicação de leis
trabalhistas.

c) a atuação do setor público em atividades
econômicas determinantes para a modernização
industrial.

d) o investimento do capital acumulado na
agricultura de exportação nas indústrias
siderúrgicas.

e) a concessão de subsídios estatais às indústrias
têxteis estrangeiras instaladas no país.

02 Os Tigres Asiáticos, contemplados por políticas
internacionais contra o avanço sino-soviético,
industrializaram-se com grande rapidez e
apresentaram importantes avanços econômicos
nas últimas décadas do século XX. Nesse contexto,
esses países se tornaram

a) centros logísticos, controlando a oferta de bens
de consumo no mundo ocidental.

b) áreas de livre comércio, utilizando moeda única
para ampliar a troca de mercadorias.

c) tecnopolos, adotando o compartilhamento de
patentes em inovações produtivas.

d) plataformas de exportação, oferecendo
produtos industriais mais baratos.

e) mercados emergentes, criando relações
equânimes entre burguesia e proletariado.

03 O termo Tigres Asiáticos faz alusão a países ou
áreas que se industrializaram, ao longo do século
XX, com estratégias de grande competitividade no
mercado internacional. Dentro da denominação
existem os Tigres Asiáticos (primeira geração) e
os Novos Tigres Asiáticos. Assinale a alternativa
que contém apenas Tigres Asiáticos de primeira
geração.

a) Tailândia, Coreia do Sul e Cingapura.

b) Cingapura, Malásia e Coreia do Sul.

c) Coreia do Sul, Taiwan e Hong Kong.

d) Hong Kong, Taiwan e Filipinas.

04 Entre 1923 e 1928, as condições econômicas
foram, em geral, excelentes, e um número
crescente de consumidores podia adquirir o que
antes eram artigos de luxo, como automóveis,
telefones e eletrodomésticos. À medida que a
indústria automobilística convertia-se em setor
líder da economia, a produção tornava-se cada
vez mais dominada por umas poucas grandes
empresas, cujas operações combinadas
abarcavam extensa área geográfica. (Philip
Jenkins. Breve historia de Estados Unidos, 2017.
Adaptado.) O excerto descreve a situação
histórica dos Estados Unidos, marcada pela

a) ampliação do mercado consumidor devido à
produção industrial em grande escala.

b) adoção de leis de proteção ao trabalho em um
clima de otimismo social.



c) desorganização da produção agrícola com o
intenso êxodo rural.

d) grande crise do capitalismo em decorrência da
cartelização da economia.

e) proteção da economia nacional com a
diminuição das importações do país.

05 Brasil, México e Argentina, no início do século
XX, compartilharam uma característica quanto ao
seu modelo industrial. Esse modelo estava
baseado

a) nas zonas econômicas especiais.

b) nas plataformas de exportação.

c) na substituição de importações.

d) nos polos de tecnologia.

e) nos arranjos produtivos locais.

06 Considerando as lideranças econômicas na
atual ordem mundial, é correto afirmar que o
Japão se destaca como

a) um grande produtor de combustíveis refinados.

b) uma expressiva economia socialista de
mercado.

c) uma potência industrial de alta tecnologia.

d) um importante exportador de commodities.

e) um significativo exportador de recursos
naturais.

07 No estudo da estrutura da indústria brasileira,
observam- -se elementos que dificultam sua
participação no mercado global, tal como

a)o alto investimento público em tecnologia.

b)a alta qualificação da força de trabalho.

c)o pequeno potencial de expansão do mercado
interno.

d)a elevada carga tributária.

e)a melhora na qualidade dos produtos.

08 Analise o mapa.

Considerando a economia e a atual distribuição
produtiva norte-americana, é correto afirmar que
as áreas destacadas no mapa correspondem

a) às metrópoles mundiais.

b) à agropecuária.

c) aos recursos energéticos.

d) aos recursos minerais.

e) à indústria.

09 A região onde se localizou o ponto de maior
avanço da divisão agricultura-indústria do
trabalho e das trocas foi São Paulo, levando o
processo de acumulação primitiva a desembocar
no formato mais plenamente desenvolvido do
capitalismo. Aí se instala o encontro de
acumulações que gerou o desenvolvimento da
fusão entre a indústria e a agricultura no capital
financeiro. Um dos vetores que teve para isso
maior importância foi a proletarização do
campesinato, gerando a oferta da força de
trabalho livre em escala nacional. (Ruy Moreira. A
formação espacial brasileira, 2014. Adaptado.) A
proletarização do campesinato, apontada pelo
excerto como um dos marcos da
descentralização da força de trabalho e do
desenvolvimento da agroindústria, é
corretamente atribuída

a) ao não assalariamento realizado com base nos
valores pagos globalmente, provocando a
precarização do trabalho e da qualidade de vida
no campo.



b) ao começo da tecnificação e da
especialização produtiva nas unidades rurais,
resultando em mobilidades territoriais como o
êxodo rural.

c) à restrição dos incentivos fiscais para as
regiões Sudeste e Sul do país, ampliando as
desigualdades regionais associadas ao
desemprego.

d) ao desenvolvimento dos meios de transporte
em escala nacional, possibilitando fluxos diários
de trabalhadores entre diferentes regiões.

e) à substituição dos insumos e práticas
tradicionais pela produção orgânica, levando a
demissões em massa pela menor demanda de
mão de obra.

10- Observe o gráfico.

De acordo com os dados, é correto afirmar que no
faturamento do polo industrial de Manaus:

a) o subsetor de duas rodas representa o terceiro
maior faturamento.

b) os subsetores de termoplástico e metalúrgico,
juntos, representam maior faturamento do que o
de bens de informática.

c) o subsetor químico possui faturamento inferior
ao de bens de informática.

d) o subsetor de bens de informática representa o
segundo maior faturamento no período.

e) o subsetor eletroeletrônico é o que tem maior
participação no faturamento.

11 [...] a industrialização de São Paulo no
após-guerra, em -termos políticos e sociais, foi
muito diferente da que ocorreu no período
anterior. Foi também economicamente mais
complexa, porque os estrangeiros introduziram
padrões mais complicados de distribuição e
financiamento e provocaram a proliferação dos
fornecedores e negociantes de peças. (Warren
Dean. A industrialização de São Paulo, s/d.)
Pode-se concluir que o processo de
industrialização de São Paulo, após a Segunda
Guerra Mundial,

a) ampliou o ingresso do capital externo com a
montagem de indústrias automotivas.

b) manteve padrões uniformes de mecanismos
de acumulação de capital.

c) desvinculou progressivamente o Estado das
atividades econômicas do país.

d) favoreceu o setor financeiro em prejuízo das
atividades ligadas à exportação.

e) desacelerou-se paulatinamente em razão da
desintegração da economia cafeeira.

12 A reconstrução da indústria japonesa na
segunda metade do século XX apresentou como
característica

a) o aumento de unidades ligadas à indústria
bélica para absorver a mão de obra ociosa.

b) a exportação de matéria-prima industrial para
equilibrar os custos de operação.



c) o incremento dos estoques para atender as
preferências dos consumidores ocidentais.

d) a criação de conglomerados empresariais
familiares para preservar a ideologia japonesa.

e) o investimento em tecnologia para aumentar a
complexidade de seus produtos.
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